

世界大学生夏季运动会今晚开幕

习近平将出席开幕式并宣布大运会开幕

新华社北京7月27日电 第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式7月28日晚在四川省成都市举行。国家主席习近平将出席开幕式

并宣布本届大运会开幕。届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

市政府召开全市经济形势分析会

锤炼优良作风 锻造过硬能力 狠抓工作落实

奋力完成全年目标任务实现争先进位

徐曙海出席并讲话

本报讯(记者 陈志奎)7月27日,市政府召开全市经济形势分析会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央、省委和市委的部署要求,总结全市上半年经济运行情况,研究部署下一阶段工作。市长徐曙海出席会议并讲话,强调要深入分析当前经济发展形势,坚持稳字当头、稳中求进,锤炼优良作风,锻造过硬能力,狠抓工作落实,奋力完成全年目标任务,实现争先进位。

徐曙海指出,今年以来,全市各地区各部门坚持稳中求进工作总基调,更好统筹发展和安全,持续强化正确政绩观,不断改进工作作风,逐步提高解决问题的能力,经济增长好于预期,呈现回升向好态势。但必须清醒认识到,当前经济运行面临的困难和挑战,区域竞争比拼更加激烈,各地区各部门要增强忧患意识,激发昂扬斗志,一着不让紧张快干,全力以赴争取全年更好成绩。

徐曙海强调,要坚定不移锚定既定目标,集中力量抓好关键环节。要把项目攻坚突破作为重中之重,加快园区体制机制改革,真正让园区在经济发展中挑起大梁,保持招商引资热度,加快项目建设进度,提前谋划明年项目,提高项目落地投产效率。要以科技创新引领产业转型升级,围绕“四群八链”主导产业,推动产学研深度合作,加大技术攻关力度,提高“智改数转”实效,营造良好创新生态,推动科技创新“变量”转化为高质量发展“增量”。要抓好整体统筹激发有效

需求,深入推进扩大内需战略,多渠道增加居民收入,聚焦促进消费重点领域,持续推出针对性政策、多样化活动,提振汽车、电子产品、家居等大宗消费,推动体育休闲、文化旅游等服务消费。要更加用心用情服务企业,紧扣企业入规、上市等重点环节,强化土地、能源、资金等要素保障,千方百计为企业减轻负担,进一步优化营商环境,切实帮助企业稳定生产、扩大规模。要加快调整结构稳定外资外贸,深入推进外贸培优扶强行动,拓宽外资引进渠道,助力企业降成本拓市场,推动外贸企业转型升级,加快培育外贸新增长点。要实事求是做好统计基础性工作,严抓数据质量,确保统计数据真实可靠。要坚决守牢安全底线,统筹抓好防汛抗旱、迎峰度夏能源保供、安全生产等工作,着力营造安全稳定的发展环境。

徐曙海指出,干好下半年、决胜全年度,必须把作风建设挺在前面。各地区各部门要厚植为民造福的情怀,鼓足决战决胜的勇气,拿出真抓实干的作风,牢固树立和践行正确政绩观,铆足敢抓的狠劲、会抓的细劲和常抓的韧劲,强化目标导向和攻坚意识,尽最大的努力、争取最好的结果,奋力夺取争先创优的实绩,为全市发展大局多作贡献。

市委常委、常务副市长秦海涛主持会议。市委常委、副市长周凯,副市长王文生、黄春年、武鸣,市政府党组成员黄万荣,市政府秘书长马国进出席会议。

本报讯(许海燕 陈志奎)7月27日,全省新一轮太湖综合治理工作推进会在南京召开。副省长方伟出席会议并讲话。市长徐曙海在镇收听收看,并召开续会进行部署。

方伟指出,省委、省政府深入贯彻习近平生态文明思想,坚决落实总书记关于太湖治理的重要指示精神,制定出台了新一轮太湖综合治理行动方案,以更大力度、更高标准推进太湖治理。他强调,新一轮太湖治理要有“新气象、新打法、新作为”,以更高站位、更宽视野、更大决心,在岸上下大功夫,在水里做绣花功,推动太湖水质早日实现根本性改善。要聚焦太湖流域上游汇水区等重点区域,强化工业污染治理、河道污染溯源整治、水肥流失控制等重点举措,推进污水收集处理、底泥清淤、生态修复等重点工程,突出抓好太湖安全度夏各项措施,动真碰硬、攻坚克难、久久为功,推动太湖水质持续改善、生态不断向好,以高品质生态环境支撑流域高质量发展,唱响新时代“太湖美”。

会后,我市召开续会进行部署。徐曙海强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于太湖治理的重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,扎实推进新一轮太湖综合治理,推动太湖水生态环境质量持续改善。要强化源头治理、系统治理、协同治理,精心谋划一批流域性、综合性、系统性工程项目,深入推进工业和农业面源污染治理,加快补齐环境基础设施短板,不断提升太湖生态系统的多样性、稳定性、持续性。要压实齐抓共管工作责任,各责任部门要加强业务指导和服务帮助,各有关地区要严格履行主体责任,党政主要领导要专题调度推进,充分发挥河湖长制作用,扎实推动太湖治理各项任务落地落实。

市政府秘书长马国进参加会议。

方伟讲话 徐曙海在镇收听收看并作部署

我省部署推进新一轮太湖综合治理

上半年全市GDP同比增长6.9%

经济运行稳中向好,主要指标高于省均水平

本报讯(陈志奎 童季)上半年镇江经济成绩单出炉。记者7月27日从市统计局获悉,根据地区生产总值统一核算结果,上半年全市实现地区生产总值2635.11亿元,按可比价格计算同比增长6.9%,略高于全省平均水平。经济运行呈现“稳字当头、稳中向好、稳中提质”的发展态势。

“平稳”“回升”“恢复”……一组关键词构成了上半年产业发展的主基调。农业生产总体平稳。上半年,全市实现农林牧渔业总产值102.5亿元,同比增长4.2%,较一季度提高1.3个百分点。粮食生产实现丰收。夏粮总产25.67万吨,同比增长2.5%。菜篮子产品供应充足。全市蔬菜及食用菌播种面积14.47千公顷,总产量52.19万吨,同比分别增长2.3%、4.1%。

作为经济发展的压舱石,工业经济回升向好,发展质效逐步提升,为稳经济起到了有力支撑作用。上半年,全市规上工业增加值同比增长8.4%,高于省均0.1个百分点,较一季度提高3.3个百分点。列统的36个行业大类中20个增加值实现正增长,增长面达55.6%,较一季度提高8.4个百分点。服务业方面则呈现加快复苏的良好增势,新动能较快成长。上半年,全市规上服务业增加值同比增长7.4%,比一季度提高1.3个百分点。全市快递业务收入同比增长21.6%。数字经济服务持续回升,全市规上服务业数字经济核心产业营业收入同比增长13.0%,比一季度加快4.3个百分点。

三驾马车恢复势头明显。投资降幅收窄,制造

业投资回升。上半年,全市固定资产投资同比下降2.7%,降幅较1-5月收窄4.6个百分点。不过,制造业投资同比增长9.0%,高于全部投资11.7个百分点,拉动全部投资增长3.7个百分点;全市新增入库列统项目560个,同比增长12.9%,计划总投资同比增长27.2%,完成投资同比增长26.7%,拉动全市投资增长4.9个百分点。其中,新增亿元以上项目139个,同比增长29.9%,计划总投资同比增长34.3%,完成投资同比增长48.8%。消费市场较快恢复,上半年全市实现社会消费品零售总额728.55亿元,同比增长12.0%。外贸市场逐步恢复,上半年全市实现进出口总额499.69亿元,同比增长0.1%,两年平均增长14.3%。

得益于经济发展回升向好,财政金融平稳运行。上半年,全市实现一般公共预算收入169.25亿元,同比增长22.5%;其中,税收收入118.18亿元,同比增长19.9%;税占比较去年同期提高1.8个百分点。6月末,全市金融机构本外币存款余额8520.06亿元,同比增长13.2%,较5月末下降0.5个百分点。与此同时,居民收入稳定增长。上半年,全市居民人均可支配收入28478元,同比增长5.1%。上半年全市完成城镇新增就业2.8万人,帮助服务对象实现创业5850人;城镇失业人员再就业1.6万人。

总体看来,上半年全市经济运行积极向好、稳中有进,GDP增幅略高于全省平均水平,全市高质量发展取得积极进展。但市统计部门有关专家提醒,当前国内外环境更趋复杂严峻,经济发展仍面临较多困难挑战。下一步,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记考察江苏重要讲话精神,坚定信心、保持定力、埋头苦干,奋力推动高质量发展行稳致远。

市政协九届十六次主席会议专题协商

更好发挥资本市场作用

促进实体经济高质量发展

郭建出席并讲话

本报讯(周迎)为深入学习贯彻党的二十大和7月24日中央政治局会议精神,推动落实金融支持制造业发展一揽子政策,7月27日,市政协召开九届十六次主席会议,围绕“更好发挥资本市场作用,促进实体经济高质量发展”开展专题协商议政。市政协主席郭建出席并讲话,市委常委、副市长周凯到会听取意见并讲话。

会上,市地方金融监管局通报我市资本市场促进实体经济高质量发展情况,市政协副主席周文娟代表调研组介绍调研情况并作主旨发言,李前进等6名政协委员或企业家代表进行交流发言,中国证监会江苏证监局有关专家应邀到会进行辅导点评。

7月24日召开的中央政治局会议分析研究了当前经济形势和经济工作,强调要活跃资本市场、提振投资者信心。郭建指出,市政协主席会议围绕“更好发挥资本市场作用、促进实体经济高质量发展”进行专题协商,就是为了引导全市政协委员深入学习贯彻党的二十大精神和习近平经济思想,贯彻落实中央政治局会议精神,深刻把握党的领导是资本市场发展的重大政治原则,发挥服务实体经济、全面深化改革、防范和化解风险对资本市场发展的重要作用,推动落实金融支持制造业发展一揽子政策,助力产业强市“一号战略”。

为充分发挥资本市场作用,促进实体经济高质量发展,郭建希望要坚持问题导向、目标导向和结果导向,做到导向精准、龙头强劲、生态优化、贡献提升,有效服务我市“四群八链”高质量发展,持续提升上市公司数量和质量,大力营造稳定、透明、可预期的发展环境。要求全市政协组织和广大政协委员要积极投身经济发展一线,为实体经济高质量发展多办实事、多作贡献。

周凯表示,市政府将认真吸收采纳和落实转化市政协主席会议协商成果,采取务实方法举措,构建高效工作机制,营造良好金融生态。进一步加强我市产业培育,优化政府服务,强化上市公司带动作用,提升国有企业资产证券化,更加充分发挥资本市场对我市经济的带动作用。

市政协副主席高国成主持会议,市政协副主席吴彤、杜秀芹,市政协秘书长张军参加会议。

强信心 稳经济 促发展